

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания XXIV-й

№ 64 (1933)

Пятница,

30

МАЯ

1958 года

Цена 15 коп.

805173

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР

## О завершении сева и мерах по уходу за посевами кукурузы

Бюро ЦК КПСС по РСФСР рассмотрело вопрос о положении с севом и уходом за посевами кукурузы в колхозах и совхозах Российской Федерации. Бюро ЦК КПСС по РСФСР отметило, что в текущем году во многих областях, краях и автономных республиках серьезно запаздывают с севом кукурузы и упускают лучшие агротехнические сроки посева.

В ряде колхозов, совхозов и районов допускается нарушение агротехники: посевы размещаются по плохим предшественникам без внесения удобрений; сев производится некалиброванными и непротравленными семенами, не обеспечивается точность квадратов, не соблюдается необходимая глубина заделки семян.

До сих пор кукурузные поля не везде закреплены за постоянными звенями, полеводческими и тракторными бригадами. В ряде хозяйств не выделены инспектора по кукурузе, не разработаны меры материального поощрения колхозников, рабочих совхозов, механизаторов и других работников за качество работы и получение высоких урожаев кукурузы.

Серьезные недостатки, допущенные в период сева, свидетельствуют о том, что некоторые работники партийных, советских и сельскохозяйственных органов, специалисты, председатели колхозов, директора совхозов и МТС не сделали должных выводов из ошибок прошлого года и продолжают формально относиться к возделыванию кукурузы. Обязательства, которые берут на себя совхозы и колхозы, подчас не подкрепляются практическими делами. Отдельные руководящие работники и специалисты много говорят о знании кукурузы и в то же время мирятся с плохим качеством посевых работ, допускают запаздывание с уходом за посевами, не организуют борьбы с сорняками. В результате этого в ряде хозяйств собираются малые урожаи кукурузы.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР обязало обкомы и крайкомы КПСС, облисполкомы, крайисполкомы и Советы Министров автономных республик устраниить отмеченные в настоящем постановлении недостатки и принять необходимые меры для быстрейшего завершения сева и получения в текущем году в каждом колхозе и совхозе высоких урожаев кукурузы.

В этих целях предложено:

- обеспечить размещение посевов кукурузы по лучшим предшественникам, на хорошо заправленных удобрениями землях; провести сев в короткие сроки, калиброванными, проправленными семенами и только квадратно-

гнездовым способом, соблюдая в соответствии с местными условиями полный комплекс передовой агротехники;

закрепить все посевы кукурузы за постоянными звенями, полеводческими и тракторными бригадами; выделить в каждом колхозе и совхозе инспекторов по кукурузе из числа опытных специалистов и практиков, хорошо знающих агротехнику выращивания высоких урожаев этой культуры;

не допускать ни на день запаздывания с началом работ по уходу за кукурузой; обеспечить своевременное боронование посевов; провести не менее 2—3 междурядных обработок с последующей прорывкой, прополкой и рыхлением в гнездах с тем, чтобы посевы были чистыми от сорняков и нормальной густоты; организовать подкормку посевов кукурузы навозной жижей и другими удобрениями;

обеспечить приемку посевов кукурузы сразу же после появления всходов и в дальнейшем после проведения каждой обработки; установить оплату труда кукурузоводам и механизаторам в зависимости от качества выполненных работ;

прекратить неправильную практику скармливания скоту кукурузы в ранней стадии развития, когда она еще не накопила достаточного количества зеленой массы;

разработать меры материальной заинтересованности колхозников, механизаторов, инспекторов, бригадиров, агрономов и председателей колхозов в получении высоких урожаев кукурузы, ее своевременной уборке и сilosовании.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР одобрило инициативу колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, механизаторов и специалистов сельского хозяйства Курской области, призвавших всех тружеников сельского хозяйства СССР соревноваться за получение высоких урожаев кукурузы.

Обкомам и крайкомам КПСС, облисполкомам, крайисполкомам и Советам Министров автономных республик предложено широко обсудить обращение работников сельского хозяйства Курской области и развернуть социалистическое соревнование за получение на каждом гектаре урожая зеленой массы и початков кукурузы не менее 300 центнеров. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы должны оказать колхозникам, рабочим совхозов и механизаторам повседневную практическую помощь в выполнении принятых ими обязательств, всячески поддерживать инициативу комсомольских организаций и школ по выращиванию в колхозах и совхозах высоких урожаев кукурузы.

## Совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран—участниц Совета Экономической Взаимопомощи

20—23 мая 1958 года в Москве состоялось Совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран—участниц Совета Экономической Взаимопомощи.

В Совещании приняли участие представители Албанской партии труда, Болгарской коммунистической партии, Венгерской социалистической рабочей партии, Социалистической единой партии Германии, Польской объединенной рабочей

партии, Румынской рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии Чехословакии. В работе Совещания по приглашению приняли участие также представители Партии трудящихся Вьетнама, Коммунистической партии Китая, Трудовой партии Кореи и Монгольской народно-революционной партии.

Совещание обсудило вопросы дальнейшего развития эко-

805173  
Все силы—на завершение сева!

## ДОСКА ПОЧЕТА

За высокие показатели в социалистическом соревновании на весеннем севе заносятся на районную Доску почета:

1. Сайгин Николай Филиппович, тракторист колхоза "Большевик". Сменные задания на пахоте и севе выполняет на 150—200 процентов. Выработка за период весенне-полевых работ составляет 125 га мягкой пахоты, экономия горючего—250 кг.

2. Первая комплексная бригада колхоза "Искра Ленина" (бригадир Мурашкин В. И.) 28 мая закончила посадку картофеля на площади 11 га и сев кукурузы—25 га.

3. Второе отделение совхоза "Чумайский" (управляющий т. Железовский) 28 мая закончило сев зерновых культур.

4. Посевной агрегат—машинаст кукурузной сеялки Щеголеватых Владимир Федорович, тракторист Алексеенко Геннадий Иванович. На севе кукурузы нормы выработки выполняет на 160—170 процентов (2-ое отд. совхоза).

### 18 гектаров кукурузы за смену

Успешно идет весенний сев у инициаторов социалистического соревнования—бригады Николая Иосифовича Мегиса из колхоза «Путь к коммунизму». У них все точно рассчитано и предусмотрено. Каждый член бригады отвечает за определенный участок работы. Например, помощник бригадира тов. Скалозуб И. Е. отвечает за сев кукурузы, поэтому он построил работу агрегата так, чтобы сев этой ценной кормовой культуры закончить в течение трех дней. Так и получилось.

Тракторист Иван Швец с сеяльщиком Иваном Шремфом только за один день 27 мая засеяли 18 гектаров кукурузы, вместо 13 по норме. 29 мая вторая комплексная бригада завершила сев кукурузы на площади 50 гектаров.

Д. КОСТЮК,  
инструктор РК КПСС.

### Результаты напряженного труда

Комплексная бригада № 1 колхоза «Искра Ленина», которой руководит Василий Исаевич Мурашкин, 28 мая закончила сев кукурузы и посадку картофеля.

Трактористы, прицепщики, сеяльщики, подвозчики—все работали честно, добросовестно, недосыпали ночей. Почину донецкого шахтера Н. Мая и алтайского хлебороба Г. Буханько механизаторы Никита Хижников, Александр Колупаев, Иван Бобринев, Анатолий Волков, Николай Манузин ежедневные нормы выработки выполняли на 130—150

процентов, а в отдельные дни давали и по 200 процентов.

Прекрасных успехов в труде добивались и такие колхозники, как Анатолий Подкорытий, Анатолий Фисенко, Николай Воронов, Дмитрий Фисенко, Сергей Щуров, Константин Ягунов и Геннадий Мурашкин. Активное участие приняли на весеннем севе престарелые колхозники Сергей Прокопьевич Заикин и Исаи Иванович Мурашкин.

Колхоз полностью закончит сев к 1 июня.

Н. ЩУРОВ.

Черниговская область. В нынешнем году в области будет занято под картофелем около 130 тысяч гектаров. Соревнуясь с работниками сельского хозяйства Брянской и Гомельской областей, черниговцы взяли обязательство—дать стране полтора миллиона тонн картофеля.

В области началась посадка картофеля. Успешно идет работа в сельхозартели имени Ватутина Козелецкого района, колхозники которой обязались собрать по 200 центнеров корнеплодов с гектара.

На снимке: посадка картофеля в колхозе имени Ватутина. Слева направо—звеньевая Ольга Падий, колхозницы Евдокия и Прасковья Москалец засыпают в посадочную машину семенной картофель.

Фото Н. Романки.

Фотохроника ТАСС



## В надежде на милость природы

**С** царицей полей — кукурузой колхозники сельхозартели «Земледелец» познакомились в 1955 году, когда в Петропавловке впервые начали возделывать эту замечательную кормовую и продовольственную культуру. Теплолюбивая южанка осваивалась на полях колхоза тяжело. Сеяли ее поздно и на какую попала землю, почву не удобрали, о посевах особенно не заботились, не торопились и с уборкой.

Но кукуруза сама за себя постояла. Силосом кормили в основном дойное стадо. Надои пошли по восходящей линии. В 1956 году на фуражную корову было получено 1600 литров молока. В прошлом году эта цифра поднялась до 2206.

— Кукурузе поверили, — говорит председатель колхоза тов. Иванов, — в этом году колхозники поставили перед собой задачу получить с каждого из 50 гектаров посева по 300 центнеров зеленой массы и надоить на фуражную корову по 2500 литров молока. Восьмь гектаров будет использовано на подкормку коровам в летние месяцы.

Возможности к получению высокого урожая кукурузы в артели богатые. Только надо суметь превратить их в действительность, но в этом отношении пока очень мало сделано. Очевидно, т. Иванов и другие руководители, как и в прошлые годы, положились на милость природы.

Под посев кукурузы отвели поля, на которых в прошлом году была пшеница, посаженная по кукурузе. Удобрений в почве не внесли, хотя в артели четыре автомашины, достаточно лошадей и неисчерпаемое количество перегноя, накопившегося за многие годы на фермах и на усадьбах колхозников. В колхозе, по выражению т. Иванова, золотые люди, поля буквально под боком. Так чего же не хватает? Заботы о судьбе будущего урожая надежной помощницы животноводов — кукурузы. Характерна такая деталь. Очищая скотные дворы, колхозники вывозили зимой навоз не на поля, где его можно было складировать для перегорания, а завалили им все поляны прифермской березовой рощи, дорогу, идущую от скотных дворов к полям и даже межи.

— Как в колхозе «Земледелец» обстоит дело с посевом кукурузы? — спросили мы 27 мая председателя Усманского сельсовета т. Иванова.

— Сегодня во всю сеют, — ответил он.

Председатель был прав. Колхозники действительно сеяли, но только не кукурузу, а яч-

мень. Да и откуда Иванову знать, что делается на полях колхоза, если он, возвращаясь из райцентра, проехал мимо поля, где в это время стояли два посевных агрегата, а за вернул на молочную ферму, посудачил с животноводами, потом ушел в деревню.

Пробный камень по посеву кукурузы трактористом Беляковым и сельщиком Кочергинным был брошен только под вечер, но с вспахе переоборудованной сеялкой на широкорядный сев, дело у них явно не ладилось.

— Это ничего, — успокаивает себя председатель колхоза т. Иванов, — кукуруза дня за четыре будет посеяна. Возможно и кукурузную сеялку получим.

Ой ли! Под кукурузу вспахано всего 18 гектаров, а новую сеялку в РТС еще только собирают.

Еще хуже обстоит дело с посадкой картофеля. Посадить надо 38 гектаров. В первый день, 25 мая на посадку вышло 39 колхозниц, во второй — только 8, а в третий — 20. За три рабочих дня было посажено всего около 7 гектаров. Квадраты, разбитые трактором «Беларусь» с навесным культиватором, получаются, но производительность труда колхозниц очень низкая. Женщины работают скопом. Положив в квадрат клубень, они засыпают его ногами.

— Пинаем, пинаем, а толку нет, — смеются женщины.  
— А почему же вас так мало?

— У одних детей не с кем оставить, а ясли заняты ячменем, — отвечает одна.

— Некоторые еще не справились с собственными огородами, — продолжает разговор другая.

— Много есть и таких, которые вообще не работают, — возмущается третья. — В июне посадим.

И женщина с презрением называет имена Анны Осокиной, Нины Резниковой, Анны Мещярковой и других, которые не принимают никакого участия в общественном труде, пользуясь всеми благами колхозной жизни.

— Ничего, — уверяет и на этот раз Иванов, — поставим на посадку до сорока женщин и дней за восемь управимся.

Восемь! Это при самых благоприятных условиях посадка будет закончена к 5 июня. Когда же картофель, посаженный по картофелинищу без внесения удобрений в почву, будет расти? Очевидно, руководители артели не извлекли для себя урока из очень плачевых результатов урожая прошлых лет. В 1957 году колхоз собрал картофеля толь-

ко по 40 центнеров с гектара. Правда, квадратно-гнездовой способ посадки позволяет производить междуурядную обработку картофеля в двух направлениях, но затяжка сроков посадки несортовизированными семенами по неудобренной почве может привести к низкой урожайности и в этом году.

— В чем дело, почему в артели так занялись посев кукурузы и посадка картофеля?

— Мало было готовой земли, — ответила на этот вопрос агроном т. Радкевич, — яровых надо посеять 1600 гектаров, а зябы было всего 750.

Отсутствие готовой земли, массовые просторы тракторов во второй тракторно-полеводческой бригаде и плохая организация труда на полях привели к тому, что артель только закончила посев пшеницы, приступила к посеву ячменя и еще не начинала овес, хотя посевые работы начаты почти месяц тому назад. При наличии восьми тракторов это очень большой срок.

В этих условиях и хорошая работа первой тракторно-полеводческой бригады (бригадир тов. Астахов), выполняющей дневные задания на 120—125 процентов, не спасла положение.

Комсомольско-молодежный агрегат этой бригады во главе со старшим трактористом Петром Тюкиным и его напарником комсомольцем Анатолием Астаховым на всех работах показывают образцы высокопроизводительного труда. Тюкин и Астахов на тракторе «ДТ-54» сцепом трех сеялок засевают за смену более 75 гектаров при норме 32. Они с прицепщиками Владимиром Шульгаевым и Сергеем Кисляковым на 4—5 гектарах перевыполняют нормы выработки и на вспашке. Не отстают от них и тракторист Беляков с сельщиком Князевым. Но успехи одних не компенсируют низкую производительность других.

Не обошлось на полях и без бракоделов. Пытаясь повысить темпы посевных работ, бывший горе-бригадир Кузнецова не проводил предпосевное боронование полей. Тракторист Рыбников пахал без борон в агрегате.

Кукуруза — это основа прочной кормовой базы, а картофель — это второй хлеб. Надо, чтобы руководители колхоза, механизаторы, все колхозники, мобилизовав все свои резервы, как можно быстрее провели сев кукурузы и посадку картофеля на высоком агротехническом уровне, позабыли об уходе за посевами этих культур и добились их высокого урожая.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## ТРЕТИЙ СПУТНИК — РОДИНЫ ИСКУССТВО!

Мы сегодня утром, на рассвете  
Среди чистой, нежной синевы  
С нетерпением ждали спутник третий,  
Что запущен в космос из Москвы.  
Как ни петь про утренние зори,  
Если сотни тысяч матерей  
Обращают пристальные взоры  
На созданье Родины моей.  
Свыше тонны спутник наш советский  
Пролетает гордо над страной  
И в своем величии и блеске,  
Словно чудо, мчится над землей.  
Ни один волнующий я от счастья,

Миллионы радуются лицом:  
Никому он в небе не подвластен,  
Пропусков не знает у границ.  
То звездой пройдет на небосклоне,  
То сигналом-песней прозвенит,  
И врагов железные заслонят  
Не смогли его остановить.  
Третий спутник — Родина искусство!  
Открывает двери на Луну,  
Вызывая радостные чувства,  
Украшает русскую весну!

И. ПРИХОДЬКО.



Казахская ССР. В целинном совхозе «Урджарский» Семипалатинской области механизаторы ведут подъем целины.

На снимке: тракторист Михаил Ермоленко (справа) и прицепщик Петр Дротенко на подъеме целины.

Фотохроника ТАСС

## Садам цветсти!

Любовно относятся учащиеся Николаевской школы к зеленому другу. Как только был получен свежий номер газеты «Пионерская правда», где помещена заметка об инициативе воронежских школьников — превратить свои города и села в цветущие сады, так началось среди них оживление.

Обсуждая этот вопрос на отрядных сборах и классных собраниях, учащиеся решили провести в селе неделю леса и сада. Они наметили ряд мероприятий, в число которых входило: произвести в школьном саду очистку, расширить его площадь.

Девяносто стелющихся яблонь, двести кустов малины, 150 кустов смородины были посажены еще восемь лет тому назад. Но суровая зима этого года неблагоприятно отразилась на саженцах. Молодые деревца завалило снегом и часть из них поломана. Поэтому юнатам-кружковцам пришлось провести большую работу по оздоровлению сада.

Для расширения сада нужны саженцы плодовоягодных деревьев.

Но где их взять? С этим

В. РАМЗАЙЦЕВ.

## Время потеряно, а дело не сделано

В этом году колхозу «Большевик» предстоит посадить 60 гектаров картофеля. Это большая и ответственная задача. Общественные организации райцентра решили помочь труженикам полей в выращивании богатого урожая этой ценной культуры. Каждому предприятию выделено по небольшому участку земли под картофель.

В субботу и понедельник председатель колхоза тов. Харитонов звонил по телефону во все организации и предупреждал руководителей: «Вам уже отведен подготовленный для посадки картофеля участок земли. Можете приступить к работе». С раннего утра 27 мая к колхозной конторе стал собираться народ. Неко-

торые организации, такие как районный Дом культуры, райком ВЛКСМ и другие объявили воскресник и все организованно пришли садить картофель. Правление колхоза обеспечило людей транспортом.

Но прибыл на место работы во вторую комплексную бригаду, где бригадиром тов. Караваев Р. М., люди увидели, что земля еще не готова. Потом, предназначение для посадки картофеля, не было размарковано. Пришлось сидеть до 4 часов дня и ждать, когда земля будет подготовлена. Почти полный рабочий день был проведен бесполезно. Работники общественных организаций райцентра возмущены такой постановкой труда в колхозе «Большевик».

З. ВАРФОЛОМЕЕВА.

## По следам неопубликованного письма

Из села У-Чебулы писали в редакцию, что продавец Шайдулина Л. Н. не соблюдает распорядок дня торговли в магазине. В рабочее время она закрывает магазин, допускает за прилавок посторонних людей, не имеющих никакого отношения к ценостям магазина.

А покупатели в это время часами простояивают у магазина, ожидая открытия.

Как сообщил в редакцию председатель райпотребсоюза т. Степнов, что факты, указанные в письме, подтвердились. Шайдулина Л. Н. от работы освобождена.

## КОЛХОЗ БУДЕТ ИМЕТЬ СВОЮ РЕМОНТНУЮ МАСТЕРСКУЮ

Раньше колхозным руководителям не приходилось особенно беспокоиться о ремонте тракторов и сельхозмашин. Все их заботы ограничивались обычно лишь посылкой людей в МТС на период ремонтных работ, а иногда и этого не делалось. Другое дело теперь, после передачи техники в собственность колхозов. Отныне им самим надо проявлять больше заботы о содержании машин в исправном техническом состоянии, о производительном использовании техники.

В связи с этим возникла необходимость создать на первых порах хотя бы простейшие мастерские в колхозах для проведения несложных ремонтов и технических уходов. До этого можно было обойтись кузницей, теперь ее недостаточно. Вот почему алчадетский колхоз «Маяк Ильича», как только приобрел технику, сразу же приступил к созданию собственной ремонтно-технической базы.

Большую помощь в этом оказали шефы — рабочие киселевского машиностроительного завода «Строймаш». Они изготавливали в неурочное время для колхозной мастерской необходимый инструмент, отремонтировали токарно-винторезный станок и другое оборудование. Все это было сделано в течение нескольких дней, погружено в железнодорожный вагон

и отправлено в адрес подшефного колхоза. Колхозники очень благодарны киселевским рабочим за такой ценный подарок.

Как только сошел снег, на площадке против колхозной кузницы началось строительство мастерских. Одно помещение сейчас почти готово, осталось произвести отделочные работы и зашементировать пол. Здесь будет механический цех. Токарный станок уже водворен на отведенное ему место.

Рядом растет другой сруб, бригада колхозных плотников дружно орудует топорами.

— Это у нас будет теплая мастерская для разборки и сборки машин, находящихся на ремонте, — говорит председатель колхоза Алексей Иванович Будко.

— А вот здесь, — показывает он на пространство между двумя новыми строениями, — разместится гараж для укрытия тракторов и автомашин.

Пока идет строительство помещений, в колхозной кладовой накапливается оборудование для мастерских. На полках хранятся запасные части и инструменты, на полу, среди различных предметов, знакомых механизаторам, стоит электросварочный аппарат, электрогорно. Тут же можно увидеть электродрели и другие ценные вещи. Недавно колхоз приобрел электростанцию

«ДТ-54» мощностью 40 квт. Она не только обеспечит электрическим светом все село, но и будет приводить в движение моторы.

Показывая все это богатство, Алексей Иванович говорит о том, что со временем в колхозах будут свои токари, слесари, сварщики и другие квалифицированные рабочие промышленных профессий.

Механик в колхозе «Маяк Ильича» уже есть — Леонид Спиридонович Усатенко. Раньше он работал в Усть-Сергинской МТС участковым механиком, потом его пригласили в родной колхоз на должность бригадира. Леонид Спиридонович согласился. Но после реорганизации МТС правление артели предложило ему снова заняться своим делом — стать колхозным механиком, возглавить ремонтную мастерскую. Усатенко с радостью принял это предложение и теперь чувствует себя, как говорится, на своем месте.

Пройдет немного времени, и в колхозе «Маяк Ильича» заработает своя собственная ремонтная мастерская. Это одно из ярких проявлений творческой инициативы колхозников, направленной к тому, чтобы наиболее успешно провести в жизнь предусмотренные законом мероприятия по реорганизации машинно-тракторных станций.

В. АЛЕШИН.



По страницам журналов

### Век полимеров

Полимерами называются высокомолекулярные химические соединения или гигантские химические молекулы, образуемые в результате последовательного химического присоединения друг к другу тысяч и десятков тысяч простых молекул. Полимеры обладают чудесными свойствами: высокой прочностью и эластичностью, устойчивостью к повышенным и низким температурам, простотой переработки в различные изделия. Не удивительно, что они находят самое разнообразное применение во многих отраслях промышленности, успешно вытеснив металлы, шерсть, хлопок и другие материалы. Рост производства высокомолекулярных синтетических материалов во многом определяет ныне дальнейший прогресс техники, позволяет развернуть в невиданных масштабах производство дешевых, изящных и удобных предметов народного потребления.

В статье «Век полимеров»,

опубликованной в третьем номере журнала «Наука и жизнь», академик Н. Н. Семенов указывает, что создание и практическое применение полимеров — одно из важнейших достижений современной химии. В настоящее время, пишет академик Семенов, без широкого и все возрастающего использования синтетических высокомолекулярных материалов невозможно развитие ракетной техники, авто- и авиаиндустрии, машиностроения, электро- и радиотехники, судостроения и многих других отраслей народного хозяйства.

Синтетические материалы давно перестали быть суррогатами или неподобающими заменителями природных материалов (металла, текстильных волокон, натурального каучука), какими они являлись еще 20—25 лет тому назад.

Теперь синтетические высокополимерные вещества — это новый класс материалов. По своим свойствам и возможно-

стям быстрого внедрения в различные отрасли промышленности они значительно превосходят известные ранее природные материалы. Это обеспечивает им великую будущность. Уже в 1956 году мировое производство (без СССР) пластических масс достигло примерно 3.500 тысяч тонн, синтетического каучука — 1.400 тысяч тонн, а искусственного и синтетического волокна — около 2.500 тысяч тонн. В настоящее время мировое производство синтетических полимерных материалов уже более чем в два раза превышает производство алюминия, цинка, меди и других цветных металлов. Можно предполагать, что через 15—20 лет мировое производство полимеров достигнет примерно двух третей нынешнего производства стали.

Многие полимеры (поливинилхлорид, полиэтилен, пайлон и другие) успешно вытесняют цветные металлы в автомобильной промышленности, при производстве химической аппаратуры, в пищевом машиностроении и других отраслях промышленности. Особенно ве-

лико народнохозяйственное значение так называемых армированных пластиков. По прочности они приближаются к дюралюминию и даже некоторым сортам стали. В то же время эти пластики обладают значительной легкостью, упругостью, хорошими электроизоляционными свойствами, легко перерабатываются в изделия сложной формы и не подвержены коррозии. Из армированных пластиков можно получать в одну операцию цельные кузова автомобилей, корпуса катеров и легких судов, машин, бензохранилища, трубы и многое другое. Принцип так называемого контактного формирования крупногабаритных изделий имеет огромные преимущества перед обычной технологией изготовления деталей из металла.

Важным достижением химии и технологий полимерных материалов является создание и внедрение сверхлегких жестких и эластичных пластиков: пенопластов, сотовоподобных пластических масс и микропористых полимерных материалов. Пенопластовые массы

### Советы специалиста

## Как предохранить свиней от заболеваний чумой и рожей

### Причины заболевания свиней чумой и рожей

многих заболеваний. Главными из них, на наш взгляд, являются:

а) непосредственный контакт больных животных со здоровыми, или посредством человека, ухаживающего за теми и другими;

б) покупка свиней в других хозяйствах, неблагополучных по заболеванию чумой и рожей;

в) поедание мяса забитых или павших больных животных здоровыми.

Частыми распространителями заразных заболеваний являются собаки, дикие звери и птицы (особенно ворон и сороки), которые, поедая незарытые трупы павших животных, заносят инфекцию на фермы, где находится здоровый скот. Причем радиус распространения заразных заболеваний этим путем может быть очень широким.

Чтобы предохранить общественное животноводство, и в частности, свиноводство от таких опасных заболеваний как чума и рожа, зоотехнические и ветеринарные работники должны строго соблюдать существующие инструкции и ветеринарно-профилактические мероприятия по борьбе с инфекциями. Нельзя допускать, чтобы скотные дворы находились в антисанитарном, запущенном состоянии. Надо своевременно и полностью всему поголовью свиней проводить противочумные и противорожевые прививки. Если же где-либо возник очаг заболевания этими болезнями, немедленно принимать все меры к тому, чтобы ликвидировать его.

Только при этом условии мы сможем полностью ликвидировать заболевания животных чумой и рожей, создать таким образом благоприятные возможности для дальнейшего развития свиноводства — основного источника увеличения производства мяса.

Т. САПРЫГИН,  
гл. ветврач Кемеровского  
областного управления  
сельского хозяйства.

### Дружная работа

28 мая в ново-трицкой бригаде колхоза «Победа» был организован массовый выход колхозников на посадку картофеля. В работе участвовало более 40 человек. Даже 76-летняя Екатерина Ефимовна

ушела не усидела в этот день дома, пришла на поле помочь колхозу. Посадка производилась вручную, квадратногнездовым способом. За день было посажено картофеля 4 гектара.

И СИДОРЕНКО.

в десятки раз легче воды, в то же время достаточно прочны, обладают непревзойденными тепло- и звукоизоляционными свойствами, плавучестью, незагниваемостью, хорошими электроизоляционными свойствами.

Комбинируя пенопласты с древесными материалами, армированными пластиками, химики получают легкие, прочные конструкции, широко применяемые в самолетостроении, судостроении, автомобиле- и вагоностроении. Велики перспективы использования этих материалов в строительной технике. Применение для сборных домов трехслойных плит с сверхлегким заполнителем позволит облегчить или исключить фундамент, резко ускорить сборку, осуществить монтаж легко передвигающихся перегородок внутри зданий, по-новому решить вопросы конструктирования полов, потолков, гидроизоляции.

Большие технические возможности открывает применение разработанных в нашей стране высокопрочных древес-

(Окончание. см. на 4-й стр.)

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва: Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в 1958 году.  
На снимке: на территории выставки.  
Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

## Строительство ведется в каждом колхозе

Построить в течение ближайших двух лет типовые помещения для всего общественно-го скота, механизировать все животноводческие фермы—такую задачу поставили перед собой колхозы Темниковского района, Мордовской АССР. Соружение стандартных коровников для размещения поголовья, планируемого на конец 1959 года, уже закончено. Трудоемкие процессы на половине мо-

лочно товарных ферм механизированы. Теперь монтажные бригады устанавливают подвесные дороги, автопоилки, электрифицируют еще восемь колхозов. Через месяц механизация молочных ферм района будет завершена полностью. Колхозники приступили к выполнению второй части плана—выстроить к осени типовые теплицы и птичники в каждой сельхозартели. (ТАСС).

## Когда будут переведены паевые взносы?

Такой вопрос часто задают правлению Усманского сельпо жителям поселка промартели им. Пушкина.

Дело в том, что еще в 1951 году промартель им. Чапаева, которая располагалась на территории, обслуживаемой этим сельпо, была объединена с артелью им. Пушкина, обслуживающей Н-Александровским сельпо. В этом же году члены артели переехали на местожительство в пос. им. Пушкина. Соответственно с этим правление Усманского сельпо должно было перевести паевые взносы потребкооперации.

В. ТЕРЕХИНА,  
по просьбе рабочих промартели.

По страницам журналов

## Век полимеров

(Оконч. Начало см. на 3-й стр.)

изделий. Новые типы синтетических материалов широко применяются для изготовления искусственной кожи, превосходящей по ряду показателей натуральную кожу.

Полимерные материалы все шире внедряются в сельское хозяйство, в пищевую промышленность, в медицину. Некоторые водорастворимые полимерные материалы используются в качестве заменителей кровяной сыворотки при переливании крови, а при хирургических операциях вместо кетгутовых нитей широко используются незагнивающие нити, изготовленные химическим путем. Уже проведены многочисленные операции с заменой участков поврежденных артерий, сердечных клапанов и почек соответствующими изделиями из полимерных материалов.

Развитие промышленности химических волокон привело к созданию большого ассортимента тканей. По простоте производства и свойствам они значительно превосходят ткани из хлопка, шерсти, шелка. Появились теплые, очень легкие, изящные и прочные шубы и другие меховые изделия из полиамидных волокон, немнущиеся ткани, разнообразный ассортимент красивых, дешевых бельевых и трикотажных

Быстрое развитие производства полимерных материалов, разумеется, возможно лишь при достаточных сырьевых ресурсах. Основным сырьем про-

## Рассказ

Майя Ганина

Разговор о счастье<sup>\*</sup>

Дальше Лариса начинает говорить какие-то вещи, совершенно, по-моему, к делу касательства не имеющие. В колхозе том шестьсот га посевов и всего восемьдесят человек трудоспособных колхозников. На животноводческой ферме шестьдесят овец, а у них в колхозе «Луч Востока» погибло только тридцать тысяч от бескорышицы. Машина в колхозе всего одна, и председатель, как о чем-то недосыпаемом, мечтает купить самосвал. А у них...

— Ну, короче...—говорю.—Какое это отношение к делу имеет?

— Короче,—говорит она и смотрит на меня какими-то неискренними глазами,—колхоз очень запущенный, работать тут кое-как нельзя, да я и не могу кое-как... А если работать в полную силу, то я не выдержу, свалюсь.

Она молчит, ждет, что я скажу. Я тоже молчу, и на душе пусто, тревожно, будто я сон нехороший вижу.

— Я решила подумать, Сергей Иваныч. Но городу еще похожу...

— Да что тут смотреть, что думать? Что за здоровье прятаться?—махнул я рукой, поднялся.—Думайте. А мне работать надо.

У Вали отпуск кончился, пошла она на работу. А Лариса думает. Что она делает днем, где бывает, мы ее не расспрашиваем. Иногда придет с работы—ее нет, является часов в двенадцать, веселая, напевает что-то. Иногда приходит—она на диване сидит, как кошечка, ноги поджала, улыбается. Вала готовит, на стол поставит, она есть са-

<sup>\*</sup>) Окончание. Нач. см. в № 59, 60, 61, 62, 63.

дится. Вала шутит с ней, разговаривает о пустяках, о деле ни слова. Однако чувствую: внутри у нее накипает.

Как то в воскресенье поставила Вала блины и побежала в магазин за маслом. Думала быстро обернуться, а там очередь. Простошла, а блины ушли. Да еще она ничего лучшего не придумала, как накрыть их своим жакетом. Жакет весь в teste, оно по столу ползет, на пол шлепается.

Стоит Вала и чуть не ревет. Тут Лариса пришла зачем-то на кухню, увидела всю эту картину, да как захохотел.

— Сергей Иваныч! Что делается! Скорей!

Вала вспыхнула, как швырнет жакет:

— Что смеяться-то, дура! Я же сказала, что блины поставила, неужто посмотреть не могла? Живешь на готовьевом, ничто тебя не касается...

Не дурее тебя,—спокойно говорит Лариса.—И трудами своими ты меня не тычи. Как ты готовила на себя да на мужа, так и готовишь, я вас не объела... А злишься ты совсем на меня по другой причине, иничем я тебе тут помочь не могу...

В это время я вошел.

— Ну, ладно,—говорю, побеседовали—и будет...

Лариса в комнату ушла, а я стал беду выправлять. Тесто, что можно было, собрал, муки подмесил, помогаю жакет мыть. И чувство у меня такое, будто виноват я чем-то перед Валей.

Между тем у Вали экзамены подходят. Никодим Петрович как-то на работу ко мне пришел.

— Что,—говорит,—вы сней делаете? Шесть лет работы моей губите! Неужели невозможно хотя бы на это время часть трудов с нее снять!

Ну, я, что же, чем мог помочь стал: в магазины схожу, обед когда готовлю... «Не поздновато ли только?»—думаю. Наконец решительный день наступил. И, как нарочно, совещание у нас. А так хотелось мне хоть возле двери постоять! Лариса пошла, хотя и не разговаривали они с Валей после того случая.

— Хочу,—объясняет,—принять, так ли уж трудно туда поступать. Не хочется мне в музыкальное училище идти.

Все-таки мне двадцать пять лет, а говорят, в сорок лет уже у певца голос пропадает. И не попоешь... Вала же не кончала училище, а я способнее ее, и детей у меня нет,—значит, скорее смогу подготовиться... И потом, годик—полтора я, и не работая, перебьюсь как-нибудь.

Прихожу домой, Вали еще нет, Лариса сидит на диване.

— Ну, что Вала?—спрашиваю.—Где она?

— Ничего,—отвечает, плечами пожала.—Осталась результатов дожидаться. А что дожидаться, и так все ясно.

— Провалилась!—говорю и на стул опускался.

«Вот они,—думаю,—пустые

треволнения! Из-за какой-то блоки, чужеспиницы... шесть лет работы праком. И какой работы!»

— Да нет, не провалилась, что вы!— говорит.—Легко очень. Я бы и без подготовки стала петь. Вала, конечно, неплохо, в общем, пела... Но уж сколько ей комплиментов наговорили—того не стоило. «Из трудиной среды», «знание жизни», «глубина исполнения», «неподдельный темперамент!..». И этот, Никодим Петрович, тоже стоял, слезы ронял: «шесть лет работы», «прощай, девочка», «перед тобой широкая дорога»... Конечно, надо прямо сказать, если бы Вала не от станка шла, того бы не было. Говорят, какой-то процент рабочих обязательно надо наработать.

Слушаю я ее, молчу, а она продолжает:

— Хорошо, Сергей Иваныч, что вы раньше пришли, а то бы Валька меня живьем съела... Не знаю, как я их со стола смахнула... Заметила только, когда наступила,—и протягивает мне Валины часы «Победа», вернес, то, что от них осталось. Часы эти я Вале подарил, когда мы поженились. Первые в ее жизни часы были...

— Как же теперь, Сергей Иваныч?—А сама улыбается смущенно и хитро, будто между нами какая-то тайна есть.

Смотрю я на нее. «Хорошо,—думаю,—что она еще только часы раздавила...»

— Что ж,—говорю,—сделанного не переделашь.—Только не говори ты ей, что их раздавила. Я на себя скажу все-таки ей легче будет.

Хожу я по комнате, курю. И так тошно на душе, убил бы кого-нибудь!

На следующий день отпросился я с работы—благо передышка у нас наступила. Взял триста рублей, отложенные на подарок Вале, пошел на Казанский вокзал, купил билет до Алма-Аты. Плацкартных не было, взял сидячий. «Ничего,—думаю,—сида уедешь. Отлежалась за месяц».

Говорю Ларисе:

— Поезд отходит в двадцать тридцать пять, а сейчас половина шестого. Собирайся мигом.

Ни слова она не сказала, собралась. У вагона заплакала.

— Не сердитесь на меня, Сергей Иванович,—просто уж я такая несчастливая...

Прихожу я домой, а Вала сидит на диване и тоже плачет.

— Ну, а ты-то чего?—говорю.—Ведь все кончилось... Слава Богу, уехала она... Знаешь,

есть у меня издавна еще пристанная бутылочка портвейну. Твоего любимого... Давай выпьем с тобой за то, что все так хорошо кончилось. Ведь мало ли нас, дураков, очерти голову к таким-то в объятия бросается!

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.